

kakor da bi na klopéh zatožencev sedeli — trdi Nemci! Državni tožnik g. Ravnikar, govoril je vse po slovensko, da je vedel vsak, kaj mu tožna gosposka očita in česa ga kriviči. Al le dr. Costa in Rudolf sta branila svoje zatožence v domačem jeziku tako, da je vsak vedel, s čem in kako jih zagovornik brani, in da bi bil mogel zatoženec še kaj dodati, ako ne bil zagovornik vsega povedal. Vsi ostali dohtarji pa so govorili tako, kakor da bi deželna sodnija ne bila v Ljubljani, ampak tam zunaj v rajhu! Cesarska gosposka je lepo kazala, da v tako važni zadevi, ko gre za večletno kazen v ječi, mora zatoženec vse umeti, kar se zarad njega in zoper njega godi, — advokati „konstitucionalnega društva“ (!) se pa za to še brigali niso. Radovedni smo, kako se bojo vèdli, kader pridejo porotnice.

— Rzsodbo tukajšnje deželne sodnije o pretepu na Ježici je viša deželna sodnija graška v vsem potrdila.

— (Odbor katoliškega društva na Kranjskem) je, kakor nam njen začasni prvomestnik naznanja, od milostnega gosp. knezoškofa prejel sledeči dopis:

„Slavni odbor katoliške družbe za Kranjsko mi je s prečislanim dopisom 17. t. m. dobrotno naznanil, da v oziru na to, kar se godi po Tirolskem, Stajarskem, Avstrijskem itd. se napravlja tudi na Kranjskem katoliška družba, in da ustavni odbor je že odbran. Zraven tega mi je bil tudi prijazno izročen iztis družbinih pravil, poterjenih od c. kr. vlade za Kranjsko.“

„Namen, kterega si je slavni odbor postavil, je vreden, da naj bi se naj blajše moči prizadevale, da se doseže. Naš sveti Oče v Rimu pa, ki svoje razkropljene otroke nekaj naravnost, nekaj po svojih postavljenih dušnih pastirjih blagoslovljuje, bodo s polno ljubeznijo svojega očetovskega srca tudi prizadevanja slavnega odbora podelili svoj obilni blagoslov.“

Blagovolite sprejeti mojo zahvalo za skazano mi pozornost in pa moja naj boljša vošila.“

— Graška „Tagespošta“ nam je napovedala nov slovensk časnik v Ljubljani, ki bode ljudi podučeval v novih državnih temeljnih postavah, novih verskih zadevah itd. Ker je enako brošuro že davno hotlo ljubljansko „konstitucionalno društvo“ na svetlo dati, pa ni še duha ne sluha o tej brošuri, se bo brž ko ne ta brošura prevrgla v časnik. „Sub hoc signo“ pa je že dosti priporočan. Nekdaj je tudi „Pravi Slovenec“ imel to nalogo, a — bridko osodo.

— (Blato, ki ga na družega mečoš, na te nazaj teti!) To je skusil včeraj „Tagblatt“, ki je prav surovo, kakor edino le znajo pisatelji „der Thierfabel“ in pa „des Landtagsaquarium“, Brencljna napadel. Vrednik „Br.“ mu je v včerajšnjem „Triglavu“ „sine ira et studio“ temeljito dokazal, da se je „Tagblatt“ pa le spet samega sebe oblatil.

— Maškarada, s katero je „Sokol“ v čitalnični dvorani „pusta“ pokopal, je bila krona vsem letošnjim pustnim veselicam v Ljubljani.

— Ko bi ta strah pravičen bil, ki ga razodevajo sledeče vrstice, stala bi dandanes pravica v pravadah in sodbah res na lončenih nogah. Družega ne rečem nič o sledečem opominu od lanskega leta, ki se tako-le glasi: „Da mein Gegner ein Kleriker ist, so wolle für mich ein Vertreter bestellt werden, welcher nicht zur klerikalen Partei gehört!“ (Ker je moj nasprotnik duhoven, naj bode moj zastopnik tak, ki ne spada k stranki duhovni.)

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Sklep galičiškega deželnega zbora, ki je dolgo počival v aktih ministerskih, pride vendar v državnem zboru na dan. Ker ta sklep (resolucija) razrušuje decembersko ustavo, lahko je verjeti, da se ga ministerstvo prijete boji kakor ognja, in da še dandanes niti ministerstvo, niti zbornica poslancev ne vé, kako naj bi se rešila stvar; vsaka stran pričakuje od druge — razsvitljenja. Ni čuda tedaj, da se je kromeriška ustava od 1848. leta prikazala na političnem nebu, o kateri pa ne verjamemo, da bi „zvezda“ bila, kateri bi sedanje ministerstvo sledilo. Temu pričaja je to, kar se je te dni godilo v zbornici poslancev, ko je šlo za volitev v državno sodnijo. Ministerska stranka je volila dr. Felderja, stranka nemških avtonomistov, Poljaki, Slovenci in Tirolci pa so volili dr. Fischhofa. Trikrat je bila volitev, predno je zmagal ministerski kandidat z 62 glasovi proti 60. Po pravici pravi „Zukunft“, da je to bila „politična demonstracija.“ — Iz dunajskega pedagogiuma se že slišijo čudna načela. Ondašnji vodja dr. Dittes, ki so ga menda iz „rajha“ z velikimi stroški vdinjali na Dunaji, je 14. dne u. m. v učiteljskem shodu rekel: „Tako dolgo, dokler bode v ljudski šoli imela duhovščina krščanski nauk v rokah, se ne more upati, da bi bila Avstrija srečna.“ — Čuda, da mu „Tagblatt“ ni zavriskal: Vivat, hoch! — Na Ogerskem se Magjari pri volilnih shodih tako pobijajo, da v Gödöllu je v enem hipu 24 težko ranjenih obležalo. — Grška vlada še ni vladam odgovora dala; kralj je sicer za to, da bi se pritrnilo zahtevam pariške konferencije, al — ministrov ne more najti, ki bi ž njim potegnili, ker vidijo, da narod hoče vojsko s Turkom, in bolj ko se spomlad bliža, tem večje je hrepenenje po boji. — Tudi v Rumuniji je spet Bratiano minister, Bratianova politika pa je vojska! — Da kneza črnogorskega na vso moč častijo v Petrogradu, dela cesarju Napoleonu veliko skrb, ki pa tudi s strahom gleda v Španijo, kjer se naposled vendar-le utegne izvaliti — ljudovlada (republika).

Žitna cena

v Kranji 8. februarja 1869.

Vagán (Metzen): pšenice 4 fl. 89. — turšice 3 fl. — rži 3 fl. 30. — prosa 2 fl. 50. — ajde 2 fl. 50. — ovsa 1 fl. 90.

Žitna cena

v Ljubljani 6. februarja 1869.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 50 — banaške 5 fl. 10. — turšice 3 fl. 10. — soršice 3 fl. 75. — rži 3 fl. — ječmena 2 fl. 50. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 50. — ovsa 1 fl. 80 — Krompir 1 fl. 50.

Kursi na Dunaji 9. februarja.

5% metaliki 61 fl. 15 kr. Ažijo srebra 118 fl. — kr.
Narodno posojilo 66 fl. 80 kr. Cekini 5 fl. 69 kr.

Loterijne srečke:

V Trstu 6. febr. 1869: 43. 25. 24. 74. 72.
Prihodnje srečkanje v Trstu bo 20. februarja 1869.